

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES
En Provincias, 6 pesetas trimestre.
Extranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el "Diario"
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principio.

AÑO XXXIII, NUM. 8953

MADRID MARTES 26 DE SEPTIEMBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

BIBLIOTECA DEMOCRATICA.

Se ha publicado el segundo tomo, original de **FERNANDO GARRIDO** LA CONTRIBUCION UNICA Y DIRECTA. En todas las librerías y en casa del editor M. Romero, Ventura Rodriguez, 8, Madrid. 50 céntimos de peseta.

BONARÉS Y CRÉDITOS DE CUBA:

Se convierten por títulos y compran. La "Asistencia", Jardines, 18, dup. pral.

UN 2.º CURSO

de francés abrió Mr. GAYTÉ el día 1.º, p.ª las personas que ya tienen algunas nociones de dicho idioma.—60 rs. al mes.—Gramática práctica.—Lecciones particulares.—Carrera de S. Gerónimo, 10, 2.º

ALMACEN DE MANTAS Y COLCHAS

Precios de fábrica. Montera, 30, entresuelo.

CONTRA CALENTURAS SIN RIVAL

En todo el orbe se conocen las píldoras del Dr. Ferrer. Píldoras de P. Ferrer. Llagostera, 24, Madrid, Pontón, 6, botica, que curan positivamente cuarentenas, tercianas, cianóticas, intermitentes, rebeldes. Caja 24 rs. va por 26, y benignas 12 rs. va por 14, y se venden en las mejores boticas y droguerías de España. Exito constante.

ESTREÑIMIENTO

Se curan por los POLVOS DE LA VIDA. No dejen de tomarlos. Polvos de la vida. 24 rs. va por 26, y benignos 12 rs. va por 14, y se venden en las mejores boticas y droguerías de España. Exito constante.

ALFOMBRAS, PRINCIPE, 14

Se han recibido grandes novedades.

DR. GARRIDO

Cuando a los más de los desahuciados de que nos encargamos y a casi todos de los crónicos del estómago y otras enfermedades proceden mal los que estando así no nos consultan porque cuando menos después la familia no puede decir que todo se ensaya. Es verdad que tenemos enemigos porque nuestro sistema tiene mérito, pero aconsejamos a quien le interese saber lo cierto, que se le que por esta, Luna, 6, y verá comprobado en una calumnia cuanto malo se diga de esta casa.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 26 DE SEPTIEMBRE.

En los siete primeros meses del año actual o sea desde 1.º de enero a 31 de julio se han exportado por las aduanas de la Península e islas Baleares: Vino común de pasto 402.428.138 litros que representan un valor de 120 millones de pesetas. Vino de Jerez y sus similares, 47.058.808 litros que equivalen a 34 millones de pesetas. Vino generoso 8.329.244 litros, valorados en 12 millones de pesetas. Solo en el mes de julio hemos exportado 86.420.322 litros de vino, valorados en 21 millones de pesetas. El tribunal Supremo ha desestimado, por improcedente, de conformidad

con el fiscal, una querrela presentada por un cura de Puerto-Rico en que se pedía prisión y embargo de bienes contra el reverendo obispo de aquella diócesis.

El fiscal del tribunal Supremo ha trascurrido a los fiscales de las audiencias para que estos den instrucciones a los promotores, la real orden de que dimos cuenta, recordando lo dispuesto en la ley de propiedad intelectual.

En el tribunal Supremo se ha hecho una nueva distribución en el personal de secretarios, pasando al servicio de la sala 2.º los Sres. Pantoja, Rivera y Medina, y quedando en la sala 2.ª el Sr. Bonet.

En el mes de julio se han esportado de la Península 623725 kilogramos de aceite, que representan un valor de 850067 pesetas.

Leemos en un periódico: «El Sr. Nuñez de Arce, con quien parece creían contar los amigos del señor duque de la Torre, hizo anoche, según se afirma, ante algunos políticos que lo interrogaban, esplicitas declaraciones ministeriales.»

Es verdad; el Sr. Nuñez de Arce está completamente al lado del Sr. Sagasta. Veintitres años hace que es presidente del Consejo de ministros en Prusia el conde de Bismarck.

Movimiento del personal de Obras públicas: El ingeniero segundo, D. Alfonso Escobar, ha sido trasladado de la Coruña a la division hidrologica de Madrid.

Ha sido destinado a la junta consultiva de caminos, canales y puertos, el ingeniero segundo, D. José Guillejo y Aguado.

Los ingenieros primeros, D. Luis Marin, D. Manuel Frayle y D. Antonio Portuondo, han solicitado su vuelta al servicio del Estado. Han sido nombrados ingenieros mecánicos de segunda clase de la division de Sevilla, D. José María Lopez Jimenez y de la del Este, D. Quintin Fernandez Morales.

Ha sido jubilado, a su instancia, el ayudante primero D. Francisco Blanco Rosende, afecto al servicio de la provincia de la Coruña.

Ha sido trasladado a la provincia de Teruel, desde la division hidrologica de Ciudad-Real, el ayudante primero D. Antonio Hernandez Muñoz.

Han sido ascendidos: a sobrestante primero de Obras públicas, D. José María Campos; a sobrestantes segundos D. Lino Alonso, D. Domingo Picallo y Castro y D. Gregorio Garrido. Han ingresado en el servicio activo, el sobrestante tercero que se hallaba en situacion de supernumerario don Antonio Jimenez, habiendo sido destinado a la provincia de Málaga. Ha sido nombrado sobrestante tercero D. Francisco Lopez Montero, y destinado a la provincia de Pontevedra el sobrestante tercero D. José Bermudez.

Ayer celebró una segunda conferencia con el duque de la Torre el general Beranger. Duró la conferencia dos horas, y durante ella el señor general Serrano participó al ex-ministro de Marina

sus propósitos y su resolucioe de formar un gran partido, en cuyo seno tengan puesto todos los hombres de sentimientos liberales y de procedencia democrática que estén dispuestos a prestar apoyo al monarca y a procurar la práctica y la consolidacion de las libertades públicas.

El general Beranger puso al servicio de la empresa acometida por el ex-partido de la izquierda monárquica, la influencia, el prestigio y la acción de sus amigos y correligionarios; con cuyo asentimiento, de muchos al menos, contaba previamente.

Momentos despues de realizada la conferencia entre ambos generales, pasaron a casa del duque de la Torre los señores marques de Villamarin, brigadieres Ateller, Pin y Eulate, Corchera, director de la Propaganda Liberal, y Muñoz, redactor de dicho periódico.

Recibió el general Serrano con el afecto y atención que le son característicos. El señor marques de Villamarin, primero, y los demás señores despues, felicitaron al señor duque por su conducta y ofrecieron incondicionalmente su adhesión y su decidido concurso en la empresa por él iniciada.

El señor duque reiteró las declaraciones hechas al general Beranger, agregando que había seguido atentamente la marcha de la Propaganda Liberal, cuyo periódico ha interpretado justo y acertadamente sus propósitos, y con cuyos juicios estaba en completa conformidad.

El señor obispo de León no es pariente de un acaudalado naviero, como indica un periódico.

Un diario recuerda los nombres de ilustres prelados, dignos de ocupar más altos puestos en la Iglesia. Ya los ocuparán.

Tan pronto como regresen a Madrid los ministros de Estado y Gracia y Justicia, conferenciarán con el nuncio de Su Santidad respecto a la cuestion del cementerio de Fregenal de la Sierra.

Por fallecimiento del doctor Quijano ha resultado vacante la cadeira de higiene pública y privada que desempeñaba en la facultad de medicina de la universidad Central y una categoría de término en el profesorado.

Ha fallecido el antiguo redactor del Liberal, D. Emilio Velasco, hijo político del distinguido artista Sr. Busato.

Ya está terminada por completo la obra del nuevo bastión de la magnífica catedral de León.

Lamentase el Globo de que el servicio de aduanas en el puerto de Santander se retrase por la aglomeracion de mercaderias, causando graves perjuicios a los importadores.

En el nuelle hacen falta almacenes y tinglados para poner al abrigo de la inclemencia del tiempo los cargamentos. El señor ministro de Hacienda ha recibido el siguiente telegrama: «Irun, 24. Sobre doscientos wagones de mercancías están detenidos en la vía, sin

que puedan ser descargados en los almacenes de la aduana, atestados de genero.

Marchamos ya con dos y tres días de retraso, y serán necesarios doce días lo menos para poder facturar nuestros generos.

La situacion es insostenible. Los perjuicios causados al comercio ya en todas épocas, serian gravísimos, lo son más en esta.

Rogamos a V. E. se sirva adoptar medidas energicas para que se active el despacho.

La comision de consignatarios y agentes, Mendietta, Echeandía, Miota, Sepúlveda.»

LA CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Petersburgo, 24 (noche). El czar y la familia imperial de Rusia han vuelto a Peterhof.

Londres, 25. La reina de Inglaterra, queriendo premiar los servicios del almirante Seymour y del general Wolsey en Egipto, los ha nombrado individuos de la Cámara de los lores con el título nobiliario de barones.

Barcelona, 24. Llegó el vapor-correo del marqués de Campo, Virvulas, procedente de Mahon.

Paris, 25. El italiano Meschino, en el tulo por el presidente de la república, ha sido puesto en libertad.

Segun datos oficiales, las pérdidas ocasionadas por el incendio en la exposicion de Sidney esceden de doce millones de francos.

Londres, 25. Los periódicos ingleses dirigen felicitaciones a la reina Victoria por los títulos que ha concedido al almirante Seymour y al general Wolsey por su campaña en Egipto.

Paris, 25. El consejo de ministros ha acordado que el 6 de noviembre reanuden las Cámaras sus tareas parlamentarias. Rabra.

Dentro de breves días tendrá lugar el enlace de la distinguida señorita doña Francisca Colmenares, hija del conocido farmacéutico de igual apellido, con el ilustrado profesor mercantil, nuestro compañero en la prensa D. Angel Aguado y Gonzalez.

El sábado 23 del corriente inauguró la temporada de ópera italiana el teatro Lirico de Barcelona, con la ópera *Rigetto*, cuyo protagonista, el baritono Sr. Libérie, alcanzó un gran éxito en el desempeño de su parte.

Los periódicos de la localidad hacen grandes elogios de este artista, que, terminado su compromiso con aquella empresa, viene a nuestro teatro Real desde primeros de noviembre hasta la conclusion de la temporada.

Los ayuntamientos de Monrde, Pienas, Calmarza y otros de la provincia de Zaragoza, han solicitado del señor ministro de la Gobernacion, se les asigne alguna cantidad con objeto de socorrer a las clases trabajadoras de sus respectivas localidades que se encuentran en la mayor miseria, tanto por falta de trabajo, cuanto por los daños causados por las últimas tormentas.

Probablemente el señor ministro de

la Gobernacion destinará a los referidos pueblos 2500 pesetas del fondo de calamidades públicas.

Parece que una importante asociacion de Madrid piensa pedir al gobierno y a las Cortes la reforma de la ley municipal, en el sentido de que se organice solidamente y con verdadera garantía para el público, y aun para el servicio, la instalacion de alcáldes de barrio, cuyo nombramiento deseara recaiga especialmente en individuos pertenecientes a las clases pasivas que reanan determinadas condiciones.

Por este medio tratase de impedir que las alcaldías de barrio se hallen, como algunas se encuentran hoy, establecidas en tabernas, cerrajerías y otros establecimientos análogos, y que a juicio de la ciudadada, son puntos impropios para el objeto, así como molestos e inconvenientes para el público.

El empréstito municipal se modificará al fin notablemente de su primitivo proyecto. Parece que solo se hará esta operacion por valor de tres millones de pesetas, destinadas única y exclusivamente a enjugar el déficit de las obligaciones pendientes de pago. Este es el criterio que predomina aun entre los concejales de la mayoría.

Hoy es el quinto aniversario del fallecimiento del ilustre poeta Narciso Serra. Los que vivimos de las letras recordaremos siempre su memoria.

Las correspondencias y periódicos de Filipinas recibidos en Madrid alcanzan al 2 de agosto.

Las medidas que la junta de Sanidad tomaba contra el cólera, declarada ya en diferentes puntos del archipiélago, pero que aun no se había declarado en la capital, eran muchas.

Especialmente se dispuso que el gobernador de los ochos cuidase de que en las viviendas de estos no se albergasen más que los permitidos por las ordenanzas de higiene, facultándole para construir camarines en sitios convenientes, donde pudieran recogerse los escudentes.

Esta y otras varias precauciones no han sido, por desgracia, suficientes, como se ha visto despues; pero la junta y autoridades no podian hacer más.

Ademas del lazareto de Marivales, se indicaba el puerto de Ambil, al Norte de la isla de Mindoro, para estancia de los buques en la cuarentena de veinte días, a que se sometió toda procedencia del archipiélago indostado.

El vapor *Virvulas*, que salió de Manila el 19, dispuso convenientemente el viaje a España por el cabo de Buena-Esperanza, en el caso de hallar incumplido el canal de Suez, cosa que se temía por aquellos días.

La Intendencia de Hacienda ha dispuesto que se entreguen a la aduana de la compañía tabaquera de Filipinas quince quintales de tabaco, rama Isabela, y otros quince Igonots, para efectuar ensayos de cultivo.

Tambien se dispuso la entrega de semilla a los particulares que lo soliciten con animo de dedicarse al cultivo. El 24 se celebró en Manila el empíleo de la reina con la inauguracion de 300 fuentes públicas.

El 21 quedó abierto el Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

—En Cagayan, costa de Bargui, varó el vapor *Churrucan*, suitando a tierra sin novedad todos los pasajeros, auxiliados por los vapores *Bilbao 1.º* y *2.º*.

—Ha comenzado a publicarse un nuevo periódico titulado el *Eco de Manila*.

—La correspondencia del archipiélago Filipino, que ha conducido el *Virvulas*, ha sido ventilada y fumigada en el lazareto de Mahon antes de entregarse al correo para ser remitida a su destino.

La *Iberia* discute hoy sobre los rumores de formacion de la izquierda dinástica con la bandera monárquica y dinástica y la Constitución de 1869, y dice que esa izquierda no puede contar y no cuenta con los Sres. Beranger, Balaguer y Moret, que han proclamado la Constitución de 1876; y que no es creible que se resuelvan a intentar la formacion de aquel partido los Sres. Martos y Montero Rios que todavia dicen el primero que es republicano, y todavia no ha dicho el segundo que ha dejado de serlo.

Por último, refiriéndose a los propagandistas del tercer partido, la *Iberia* termina con el siguiente párrafo.

«Pues si la agrupacion esa con que los diarios de oposicion amenazan al ministerio, ni existe ni puede existir, a no ser que los pocos disidentes rectifiquen las promesas solemnes de la minoría constitucional, los demócratas dinásticos borren las recientes declaraciones de sus jefes y los republicanos renuncien para siempre a una forma de gobierno desdichadísima en España, que valor tiene esa serie de cantinelas a que se dedica la prensa entera de oposicion?»

En Barcelona celebraron los obreros una reunion que presidió el señor Balaguer.

El Sr. Roca declaró que las clases jornaleras eran protecciónistas y democráticas y que apoyarían toda situacion que plantease el titulo I de la Constitución del 69, y que amparase con interes el trabajo nacional.

Hizo grandes elogios del Sr. Balaguer como hombre político. A este discurso contestó el diputado por Villanueva y Geltrú, tomando acta de la anterior declaracion. Rechazó los cargos que le hicieron varios periódicos como el *Diz*, atribuyéndole conceptos equivocados.

La reunion ha sido esencialmente política, asistiendo representaciones de todas las clases obreras.

A las once de esta mañana se ha verificado la conduccion del cañón del gene al Serrano Bedoya al cementerio de San Isidro.

Abrió la mar ha un piquete de guardia civil de caballería seguido de una batería del 4.º regimiento montado.

Detrás iban los caballos del planto entudados y llevados del diestro por los ordenanzas.

Formaba la columna de honor, precedidos por la banda de cañaneras, secciones de los regimientos y batallones de Canarias, Castilla, Sevilla, Garelano, Ciudad-Rodrigo, Arapiles y Manila.

Seguian los ordenanzas del consejo supremo de la Guerra, e dos fillos de los asilados del hospicio, los porteros del consejo Supremo y del Senado; des-

20

LAS AVES DE RAPIÑA.

20

LAS AVES DE RAPIÑA.

17

mesurado, y luego una voz imperiosa que decía a guarda-bosque: —¿Quién te enseña a hacerme esnerar de ese modo? No estabas solo; ¿quién estaba aquí contigo? Aquella voz no era desconocida a Próspero; le pareció haberla oído hacia poco tiempo, pero no podía fijar en qué ocasion. —Aquí no había nadie, creedo, —respondió Lázaro; —hablaba yo solo; ya sabeis que eso me sucede a menudo. Siguió un breve silencio; Próspero intentó en vano aplicar su mirada al agujero de la cerradura para ver al recién llegado; la llave había quedado puesta, y no se atrevió a retirarla por temor de revelar su presencia. Permaneció atento con el fin de percibir alguna palabra; pero solo llegó a sus oídos un murmullo confuso, indistinto. Pronto conoció que el guarda-bosque y el otro estaban de acuerdo; una nueva sospecha se despertó en su ánimo, y tuvo intencion de salir para medirse frente a frente con su enemigo. Pero las voces se hicieron más distintas y llegaron a él con toda claridad. —Tengo que hablarte largamente —dijo el visitador; —subamos a tu cuarto, estaremos mejor. —Como gustéis —respondió Lázaro con humildad. Se oyó el rumor de dos personas que subian por la escalera interior que se veía en el fondo de la cocina y el ruido que hizo la puerta al cerrarse con violencia. Despues todo entró en el más profundo silencio. Próspero se hallaba a oscuras; abrió poco a poco el escondrijo en que estaba y asomó la cabeza. La cocina estaba desierta, y la vela ardia aun sobre la mesa. Se acercó con precaucion a la escalera, pero la puerta que daba a la habitacion superior estaba cerrada, y nada oía. Próspero dudaba si debía salir de aquella casa en que su libertad podía estar amenazada; pero estaba ya cansado de ocultarse; pasado el primer impulso, que es siempre el de huir, sea cual sea el peligro, la razon le aconsejaba, más bien, esperar a pie firme aquel peligro menos espuesto que su vida vagabunda y aventurera. Además, se hallaba dominado por una invencible curiosidad. De pronto sintió pasos que se acercaban a la escalera; Próspero apenas tuvo tiempo para arrojarle a su escondite. La puerta de la escalera se abrió entonces con precipitacion, y pudo oír distintamente estas palabras de Lázaro: —¡Jamás! ¡jamás! por todo el oro del mundo. Una sola voz es bastante. Una imprecacion pronunciada en voz baja respondió a las palabras del guarda-bosque: la puerta volvió a cerrarse de nuevo, y de nuevo reinó el silencio más profundo.

El corazon de Próspero quería salirsele del pecho. ¿Qué se estaba discutiendo entre aquellos dos hombres, ligados sin duda alguna por algún secreto criminal? Sumido se hallaba aun en estas reflexiones, cuando el mesurado paso del visitador y el más marcado del viejo Lázaro se dejaron oír en la escalera. Un momento despues resonaron en la cocina. La tranquila pero imperiosa voz del visitador pronunció estas palabras: —Adios, pues, por ahora; reflexiona bien sobre lo que te he dicho... y ya me contestarás; ya nos veremos. La luz se hizo de repente en el pensamiento de Próspero; se acordó dónde y cuando había oído aquella voz. Era la del doctor Cipriano Pandolfi, el raptor de Silvio Greppi. Que fuese un enemigo del jóven millonario, lo presentaba; pero que pudiese ser el suyo, cuando jamás lo había visto ni oído hablar de él, le parecía una cosa estraña, imposible. A todo riesgo salió a la cocina; pero el doctor Pandolfi se había ya marchado, y Lázaro estaba sentado en un banco, con la cabeza entre sus manos. Próspero se le acercó, pero el guarda-bosque no prestó atención alguna, y se puso a murmurar para sí: —Y decir que no puedo librarme de ese hombre! La mano de su huésped se apoyó en su hombro. Lázaro se estremeció, alzó la cabeza, y dijo: —Creía que habías partido, pero habéis hecho muy bien en quedarnos; mejor es que permanezcáis en mi casa. Voy a prepararos la cama. —Responde, —interrumpió vivamente Vitaliani, —¿quién era ese hombre? el doctor Pandolfi? Lázaro lanzó a Próspero una mirada atónita, y respondió con un suspiro: —¡Sí..., el mismo! —¿Qué queráis? ¿por qué ha venido aquí? ¿por qué le has contestado, jamás, jamás? El guarda-bosque se llevó la mano a la frente como para recoger sus ideas, y pareció tomar una irrevocable resolucioe. —No puedo contestaros sobre ese particular, —dijo; —podeis creer lo que os plazca, pero una cosa os digo, y juro que es la pura verdad; mientras esteis bajo mi techo, no tenéis que temer violencia alguna. Pasarán por encima de mi cadáver antes que llegar a vos. Venid a descansar tranquilamente, y mañana hablaremos. —¿Es decir que mi vida se halla amenazada por el hombre que ha venido? —esclamó Próspero con sorpresa y dolor. —¡No, no; no lo estará jamás, os lo juro! pero vend, —añadió Lázaro dirigiéndose a la escalera. —¿Qué misterio es este? —repuso Vitaliani sin moverse. —El doctor Pandolfi mi enemigo! ¿Pero si no lo conozco! —Ni el doctor Pandolfi os conoce tampoco; ya

de esta noche; desde mañana en adelante será como si siempre hubiera vivido a tu lado.» —Todo eso no prueba en manera alguna que esté loco —dijo el desconocido. —Habrá sufrido algún doloroso desengaño, regresando a su hogar en busca de tranquilidad y reposo. —Tambien yo lo creo así —repuso Gilda; —sin embargo, una circunstancia me hacia considerar muy estraña la resolucioe del señor Silvio. Se sabía en Baveno que debía casarse en Milan con la hija de su tutor, una jóven cuya belleza y bondad eran alabadas por todos; el matrimonio debía celebrarse pocos días despues, y venía a sepultarse solo en el Belvedere. —Empezó a vivir como un anacoreta; solo comía lo que yo le preparaba, contentándose a menudo con una sencilla menestra, jurando que no era ningun sibarita y que no necesitaba más. —A pocos días empezaron a llegar a la casa algunos modelos de máquinas, que se puso a estudiar noche y día. —Cuando me atrevía a reprenderle cariñosamente porque no dormía, me contestaba poco más o menos: —«Estoy planteando un gran problema; es necesario que me ocupe de él asiduamente para hacer zallar toda idea molesta; no quiero reflexionar, porque me volvería loco.» —Otras veces me decía, indicándome sus máquinas, que tenía casi siempre en movimiento: —«¿Lo creéis? Soy millonario, y no tengo lo necesario para pagar a los que me han proporcionado estos modelos... y solo valen unas diez y seis mil liyas! Pero, ya me rendirán mis cuentas de tutela! ¡Vaya! si me las rendirán! ¡Pronto será mayor de edad!» —Y al decir esto daba tales puñetazos sobre la mesa, que me hacia estremecer.» El desconocido escuchaba a Gilda con tristeza: era claro que una duda empezaba a apoderarse de su mente; murmuraba de cuando en cuando para sí: —¿Será cierto que está loco? —Y se puso a pasear por la esplanada como si olvidase que era estraño en aquella casa, y que jamás había visto al dueño de ella en su vida. Gilda, lejos de mostrarse sorprendida, seguía con interés los movimientos de aquel hombre. Finalmente los ojos de ambos se encontraron: un suspiro salió simultáneamente de sus pechos. Un tácito acuerdo existía ciertamente entre ellos. Debían haberse conocido en otro tiempo; pero muchos, muchos años habían trascurrido sin duda, y ninguno de ellos quería recordar en qué circunstancias se habían visto. Gilda, atendiendo solo al afán de aquel hombre, le dijo casi con timidez: —Señor, por el momento soy la única dueña de toda la casa; quedaos por esta noche en el Belvedere y descansareis. —No, no, —interrumpió el viajero separando la

vista de Gilda: no debo descansar. Además, que Silvio sea loco o no, los que lo han hecho enegorar como tal no tardarán en venir a esta casa; es inútil que me encuentre con ellos. ¿Podría yo luchar con esa gente? Gilda rompió en amargo llanto. —Adios, Gilda, —prosiguió el angustiado desconocido; —el cielo sabe si yo quisiera salvar a todo trance a vuestro amo. Por débiles que sean mis fuerzas, no dejaré de intentar alguna cosa; pero antes me conviene pensarlo. Adios, pues. El viajero hizo ademán de tender su mano a la buena mujer, la cual se precipitó sobre aquella mano y quiso besarla a la fuerza. —Pero, ¿dónde ireis a albergaros? —murmuró. —Oidme... Pero el viajero estaba ya lejos, y pronto llegó a la cancela abierta del jardín. Allí se encontró de pronto frente a frente con un hombre que llegaba al Belvedere. Era el viejo Lázaro, el guarda-bosque, padre de Gilda, que como sabemos se había detenido poco tiempo antes en la puerta de la hostería. Pero en aquella ocasion el desconocido estaba en un ángulo remoto de la taberna, donde no habían penetrado las miradas del guarda-bosque. Ahora, por el contrario, a la claridad de la luna, la pálida figura de aquel hombre, envejecido antes de tiempo, aparecía perfectamente distinta. Lázaro y él se encontraron frente a frente, y pudieron considerarse con detenecioe. Las facciones del viajero expresaron cierta inquietud, que el aspecto de toda persona que encontraba parecía desenterrar en él; el guarda-bosque a su vez se puso a temblar, palideciendo visiblemente; hubierase dicho que estaba aterrado de cual si un espectro amenazador hubiera salido de repente del fondo de la tierra. A través precipitadamente la puerta sin volver la cabeza y corrió a Gilda que la sala al encuentro. VI. La casa del guarda-bosque. La manera en que el padre y la hija se acercaron el uno al otro habria parecido bastante singular a todo el que los hubiera observado. Lázaro temblaba al aspecto de Gilda, la cual por su parte miraba a su padre con altanería y severidad. Parando resoltamente en medio del jardín, parecía quererle impedir que se acercase a la casa de su señor comun. —Ha sucedido una gran desventura en esta casa, —le dijo con aspera voz. —Venis, padre mio, a tomar parte en ella? El viejo alzó los brazos al cielo en ademán doloroso, y esclamó: —¿Por qué dudas de mí? En todas ocasiones he

han terminado los trabajos electorales.

No es cierto, como equivocadamente se ha dicho, que D. Emilio Gil desempeñe el cargo de secretario del comité liberal-conservador de Vera.

A las dos de esta madrugada fué detenido en una taberna de la calle del Duque de Alba un sujeto que se fingía ser agente de la autoridad. En la calle de Hortaleza fué encontrada en las primeras horas de esta madrugada una joven, al parecer enferma.

Llevada á la casa de socorro del distrito, manifestó que media hora antes había tomado una disolución de fosforos.

Repuesta algún tanto de su indisposición, fué trasladada á su domicilio. A las tres de esta madrugada fué capturado un sujeto que, en unión de otros tres, intentó robar en la casa número 15 de la Corredora Baja.

Los compañeros lograron huir. En la calle de la Luna fué detenido un sujeto á las cuatro de esta mañana por desatado á un agente.

EDICION DE LA NOCHE

DE AYER 25 DE SEPTIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

San Idelfonso, 25. Los ministros de Suecia y Países Bajos regresan hoy á Madrid, donde continuaran las negociaciones sobre los tratados de comercio con dichos países.

El ministro de Inglaterra permanecerá aquí hasta despues de la salida de la corte.

Las negociaciones sobre el tratado de comercio con Inglaterra continúan en el mismo estado de paralización.

Paris, 25. Ha quedado terminado el incidente ocurrido en el Valle de Andorra con motivo de haber inutilizado los adversarios del obispo de Urgel el puente de la carretera que une aquella pequeña república con España.

Los autores del desperfecto serán castigados y el puente restablecido.

Nueva-York, 25. A consecuencia de grandes inundaciones causadas por la crecida de los rios del Hudson y del Schuytill, se ha interrumpido la marcha de los trenes de los ferro-carreiles.

Londres, 25. Dice el Daily-News que gana rápidamente terreno la nueva idea de un convenio para arreglar la cuestion de Egipto.

Añade que el gobierno turco está dispuesto á aceptar numerosos cambios en la situación actual con tal que se mantengan los derechos del sultan sobre el Egipto.

Constantinopla, 25 (tarde). Said-baja, ministro de Relaciones exteriores del imperio otomano, y el Sr. Condoriotti, embajador de Grecia, han convenido en que Turquía cedera en cuatro puntos litigiosos, reservándose el arreglar más tarde y directamente la cuestion de las fronteras en las cercanías de Gramitza.

Londres, 25. Dice el Times de esta tarde que lord Napier, gobernador militar de Gibraltar le reemplazará el almirante Ayle.—Fabra.

Esta tarde se ha verificado el entierro del joven D. Emilio Velasco, redactor que fué del Liberal. Han acompañado el cadáver hasta el cementerio muchos amigos particulares del finado y varios redactores del mencionado periódico.

Enviamos el pésame á la atribulada familia del Sr. Busato, padre político del mologrado joven.

Ayer tarde salió procesionalmente de la iglesia de San Millán la Virgen de las Mercedes.

Las calles del tránsito se hallaban vistosamente colgadas.

En la procesion formó un piquete de taballeros.

Cuatro bandas militares ejecutaron piezas musicales en todo el trayecto.

En la calle de Santa Ana se encendieron luces de bengala de brillante efecto.

La Virgen llevaba un rico manto blanco.

Con el fallecimiento del arzobispo de Sevilla, son ya cuatro las mitras vacantes: Sevilla, Coria, Calahorra y auxiliar de Toledo.

El ministro de Gracia y Justicia, que por asuntos particulares no pudo salir ayer de la Granja, llegará mañana á Madrid.

La reforma general de la ley orgánica del poder judicial se hará por el Sr. Alonso Martínez, previa la autorización de las Cortes, pues la reforma hecha hasta ahora es la relativa á organización de tribunales, como indispensable para el establecimiento de las nuevas audiencias y juzgados de instrucción.

A las dos y quince minutos de la tarde ha celebrado hoy sesión pública el Ayuntamiento de Madrid, bajo la presidencia del Sr. Abascal.

El Sr. Alvarez Capra preguntó al comisario de incendios cuántas bombas componían el servicio, á lo que el Sr. Osorio contestó que había 17 en buen uso, una á informe del arquitecto y dos sin local donde establecerlas, pero que tan luego como se encontrara quedarían instaladas.

El Sr. Paniagua preguntó en qué estado se encontraba el expediente del proyecto de plaza en el encuentro de las Cuatro calles.

Le contestó el señor presidente que estaba á informe de la superioridad.

Se acordó pasar una comunicación á quien correspondiera para activarlo.

Se dió cuenta de una real orden del ministro de Fomento manifestando haberse puesto en conocimiento del director de los canales de los rios de la región de la Mancha su canalización, para que se verificase lo más pronto posible.

También se acordó conceder 3000 pesetas de premio para las carreras de caballos que se han de celebrar en la próxima temporada; siendo de veto contrario los Sres. Albert, Alvarez Capra, Morales Selic, Pairaga y Yerro.

También se acordó la adquisición de los solares números 34, 36 y 38 de la calle de Segovia en la cantidad de 1254793 pesetas.

arquitecto del ayuntamiento y una gratificación á los guardas del depósito de cadáveres del cementerio general del Sur.

Se acordó, á propuesta del señor presidente, que el dictamen de la junta de tenientes de alcalde sobre adopción de varias medidas de higiene y salubridad se impulsara y repartiera á fin de que los concejales lo examinaran detenidamente.

Levantóse acto seguido la sesión á las tres de la tarde.

El conde de Toreno llegará á Madrid á primeros de mes.

Esperado dentro de muy breves dias el general Lopez Dominguez.

Esta tarde se ha visto muy favorecida la casa del Sr. Cánovas del Castillo. Le han visitado, entre otras personas importantes, los ex-ministros Sres. Silvela (D. Francisco), Cos-Garayon y Bugallal, el duque de Vistahermosa, los marqueses de San Roman y de Valdeiglesias, el conde de Heredia-Spinola y D. Emilio Brafo.

A las cuatro de la tarde de hoy han sido conducidos á la última morada los restos mortales del que fue en vida nuestro querido amigo D. Carlos Quijano Lopez Malo.

Un numeroso séquito de carruajes, en su mayor parte particulares, formaban la fúnebre comitiva, en la que se veia lo más distinguido de nuestra buena sociedad.

Modelo de padres y de esposos y consecuente amigo, el Sr. Quijano deja á más en la ciencia médica un vacío que solo puede llenarse con un amor al estudio y una sabiduría como los que aterroriza el finado.

Dios le haya acogido en su seno y preste á su atribulada familia la resignación que de todas veras la deseamos, uniéndonos á su sentimiento.

Parece que formaban parte del equipaje del Sr. Cánovas 11 cajones de libros notables y efectos artísticos adquiridos durante su expedición.

En breve se designarán las personas que han de constituir los tribunales que han de juzgar los ejercicios de los aspirantes á las plazas de secretarios y contadores de las diputaciones provinciales.

No es cierto, como se ha dicho, que el ministro de Hacienda haya llevado á la Granja ningún asunto relativo al personal de los liquidadores del impuesto de derechos reales.

La junta calificadora es la que tiene que reunirse antes para ocuparse del concurso.

Ha fallecido víctima de una aguda y rápida enfermedad, la madre de la apreciable actriz del teatro de Variedades, señorita doña Adelina Rubio.

El juicio señalado para hoy entre D. Manuel Ibo Alfaro y el director de la Union, tampoco ha podido verificarse, por no haber comparecido el último de dichos señores.

El juicio se ha dado por intentado, y hemos oido que el Sr. Ibo Alfaro está dispuesto á entablar la demanda de quejella.

En una carta de Alejandria, fecha 13, encontramos algunas noticias que creemos son dignas de ser conocidas.

En el último encuentro habido entre los ingleses y las fuerzas arabitas en Kalsaine, si el jefe de la artillería rebelde hubiera obrado con habilidad, habria copado á los ingleses que le atacaban. Irritado Arabi, mandó formar consejo de guerra á dicho jefe, y pagó su torpeza con la vida.

El hospital y las casas de Ismailia están llenos de heridos ingleses. Todo el cloroformo que habia prevenido fué agotado en poco tiempo, en razon al gran número de operaciones quirúrgicas que ha habido necesidad de practicar.

La carta á que nos referimos termina diciendo: «Las pérdidas de los ingleses son grandes. Su triunfo les costará mucha sangre y no pocos miles de libras esterlinas.»

Ultimo telegrama de Filipinas: Manila, 24. El gobernador general al ministro de Ultramar:

La epidemia se extiende con menos intensidad al Norte y Sur de Luzon. Aquí, sin la aflicción de gente de los pueblos infestados, podía darse por terminada.

La sostenien de 12 á 20 defunciones diarias de forasteros. No hay península alguno atacado desde hace seis dias.

Se han cerrado tres hospitales; en los dos existentes hay 30 enfermos.

Terminada por completo la epidemia en Joló, Zamboanga é Ilo-Ilo.

Las últimas noticias del resto del archipiélago son buenas; pocos en Isla Negros y Capiz.—Primo de Rivera».

La Propaganda Liberal anuncia, como en otro lugar decimos, que el señor Beranger fué á ofrecer su concurso al duque de la Torre para la realización de los ideales expresados en la carta del Imparcial. Por la tarde estuvo la redacción de la Propaganda á visitar al general Serrano y oyo de sus labios que este periódico era el que mejor expresaba sus aspiraciones.

En la mañana de hoy, ante algunos amigos, ha dicho el general Serrano que el periódico que mejor representa sus doctrinas es el Norte.

El Globo por su parte dice que ayer conferencia el general Serrano con el Sr. Linares Rivas, enemigo de la Constitución de 1899, y quedó de acuerdo con las opiniones de este último.

Mañana martes se pondrá en escena por última vez en el teatro de la Alhambra la preciosa producción del maestro Suppé, titulada Boccaccio. En esta semana se cantará en dicho teatro la linda partitura del mismo maestro, Donna Juanita.

El Norte publicará mañana una carta del Sr. Moret, confirmando la exactitud de la contestación dada por el Sr. Aguilera á la correspondencia de Paris, publicada por el Poveris.

En ella se hace constar: Que el Sr. Moret no habia querido entrar en relaciones de ninguna clase con el Sr. Ruiz Zorrilla, despues de la abdicacion de D. Amadeo.

Que no habia visitado ni visto desde la fecha al emigrado de Paris, sino los breves momentos en que se encontraron en la fonda de Engliem en presencia del Sr. Aguilera.

Que el Sr. Moret conserva en su poder la correspondencia seguida con un hombre importante de la restauración á raíz de su acontecimiento político, y que en ella pueden verse consignadas sus opiniones sobre este asunto, y sobre las fuerzas con que la monarquía podría contar andando al tiempo.

Parece que esta noche comerá el presidente del Consejo en casa del señor Leon y Llorens.

Madrid el señor presidente del Consejo de ministros y el subsecretario señor Leon y Llorens. Les esperaban en la estación varios altos funcionarios, el mayor de la Presidencia, Sr. Pereira, con el personal de la secretaría, y varios senadores y diputados.

Es probable que esta misma tarde visite el Sr. Sagasta al duque de la Torre.

Decía ayer el Imparcial: «No es cierto, como dicen algunos periódicos, que el general Serrano saiga el lunes de Madrid para Escocia.»

Efectivamente, esta noche á las ocho y media saldrá el señor duque de la estación del Mediodía con dirección á Escocia.

Se ha presentado en nuestra redacción D. Manuel Oliver, rogándonos hagamos constar que dicho señor fué quien en Barcelona principalmente efectuó la captura de coronel Cano, presunto autor de una estafa contra una casa de comercio de Madrid. El Sr. Oliver dice que él, comisionado al efecto para descubrir al criminal, fué quien le detuvo, auxiliado por un guardia, y le entregó al alférez don Nareiso Gonzalez.

Queda conplacido el Sr. Oliver. Con el título de la Redencion de un quinto se acaba de publicar un album de trabajos de los señores norrogo (D. Andrés), Campomors, Carvajal, Echeagaray (D. José), Galdo, Moreno de la Tejera, Ortega Munilla, Sinués, Vega, Vital Aza y otros, colecciónados por nuestro compañero en la prensa el joven publicista señor Degelau y Gonzalez, y precedida de una carta-prólogo del ilustrado doctor D. José de Letamendi con objeto de redimir del servicio de las armas á un joven que estudiaba medicina.

Lo filantrópico del objeto y el mérito literario de muchos de los trabajos que contiene la obra, nos hacen llamar sobre ella la atención de nuestros lectores.

Dice el Diario de Noticias de Lisboa que ha llegado á aquella corte D. José María Provanza, bibliotecario del archivo del municipio de Madrid.

La comision de Relaciones de la junta general de los festejos que se celebrarán en Zaragoza con motivo de la inauguracion de las obras del ferro-carril de Canfranc, ha invitado á las señoras condesa de Verdú y marquesa de Xorbe, para que indiquen la forma en que ha de conseguirse un producto metálico con destino á los pobres.

De los planos presentados con destino á la construcción de hospitales-barracas, ha sido aprobado por la junta provincial de Sanidad de esta corte, el señalado con el número primero, pues á pesar de ser el más costoso, es, á juicio de dicha junta, el que mejores condiciones reúne para el objeto á que se destina.

Mañana se reunirá la comision de hacienda del ayuntamiento para ocuparse de las obras en el moladero de cerdos; continuacion de las del asilo de Alcala; adquisicion de la casa número 14 de la calle de los Cojos; adquisicion de tuberia para riego del salon del Prado; y canon que deba imponerse á las compañías para el alumbrado eléctrico, además de otros asuntos que no son de interés general.

Hoy se ha verificado en la direccion del Tesoro la subasta de letras por productos de loterias, habiendo sido adjudicada á los señores R. de la Cruz y compañía.

Hemos oido asegurar que el Sr. Romero Robledo regresará á esta corte del miércoles al jueves.

A consecuencia de haber puesto algun reparo la direccion de Sanidad del puerto de Barcelona para el desembarco del vapor Virela, fundado en aquella rada, la direccion general de Sanidad ha expedido esta tarde orden telegráfica para que se dé libre plaza al buque, excitando á la del puerto, á fin de que en lo sucesivo cumpla rigurosamente las ordenes de la direccion general.

El director del puerto queria que el vapor Virela volviese al lazareto.

Para el gobierno general de Puerto-Rico, vacante por dimision del señor La Portilla, se indica á los generales Sres. Sanz y Cassola.

En los círculos políticos se daba esta tarde por seguro el nombramiento del general Rey para la presidencia del consejo Supremo de Guerra y Marina, y del Sr. general Vega Inchausti para la direccion de Administracion militar.

Creemos muy acertados estos nombramientos, que seguramente se verá confirmados dentro de pocos dias.

La cotizacion de hoy en el mercado de granos de Madrid, se ha hecho al precio de 3247 pesetas hectolitro de trigo y 1848 el de cebada.

La temperatura de hoy en Madrid á la sombra, según las observaciones del Sr. Grasselli, ha sido la siguiente:

A las siete de la mañana, 12 grados centígrado á la sombra.

A las diez del día, 16.

A las cuatro de la tarde, 14.

El barómetro indica tiempo lluvioso.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 26 DE SEPTIEMBRE

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: ESTADO.—Ley autorizando al gobierno de S. M. para verificar el tratado de comercio y navegacion celebrado entre España y la república de Venezuela.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo que los libros 3.º y 4.º del proyecto del Código civil sean sometidos al examen y direccion de la comision general de la codificacion en pleno y presidida por el ministro del ramo, antes de presentarlos á las Cortes.

Continuacion de la ley de Enjuiciamiento criminal. GOBIERNO.—Real orden aprobando el reglamento para la aplicacion del real decreto de 16 de agosto último, sobre establecimiento y explotacion de redes telefónicas con destino al servicio público.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 25. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 82.15; idem 5 por 100 116.00.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 28.14.—Deuda amortizable exterior, 29.—4 por 100 anterior, 64.87 1/2.—Obligaciones de Cuba, 600.00.—Consolidados ingleses, 100.816.

Ultima hora.—3 por 100 exterior, 28.3/8.—Idem interior, 00.0/0.—Deuda amortizable exterior, 28.14.—Obligaciones de Cuba, 600.00.—4 por 100 anterior, 64.13/16.—Idem amortizable 00.0/0.

Londres, 25. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 perpetuo exterior español, 64 3/4.

El Cairo, 25. Ha llegado á esta capital el jefe acompañado de sus ministros Beyrout, 25.

Las noticias de Egipto han sido causa de desaparicion por completo la agitacion que reinaba en Siria.

Los negocios que estaban paralizados se han reanudado, normalizando la situacion.

Roma, 25. En el consistorio celebrado hoy el Papa ha nombrado cardenales á los nuncios en Paris y Madrid y ha preconizado varios obispos.—Fabra.

Nota. A causa del mal estado de las lineas por efecto del temporal no se han recibido los telegramas correspondientes á la noche de hoy.

Un periódico ministerial confirma los nombramientos militares que anunciamos anoche, y añade que probablemente será nombrado capitán general de Castilla la Vieja, el general Baldrich.

El Adalid, uno de los organos de la democracia dinástica, acepta la Constitución del 76 para llegar á su reforma por los medios que el sistema parlamentario concede, nunca por medio de períodos constituyentes.

Y por este camino no solo se propone llegar á la Constitución del 69, formula de una transacción con los elementos conservadores, sino más allá, al ideal de los demócratas monárquicos, á hermanar todos los principios democráticos con la monarquía.

Sostiene un periódico que están muy adelantadas las negociaciones para la permuta del territorio de Santa Cruz de Mar Pequeña, por una faja de costa que partiendo de Ceuta, se estiende por el Estrecho. Están levantando los planos de todo este terreno dos distinguidos oficiales de estado mayor, los Sres. Jaudenes y Alvarez, los mismos que formaron parte de la expedición á Marruecos, que hizo en mayo nuestra legacion en Tangier.

En esa faja de terreno viven dos kabilas que se abastecian, según se dice, de España.

Mucho dudamos de la exactitud de esta noticia.

Ha llegado á Barcelona, de regreso de su expedición á Austria, el general Socias.

Mañana se verificará en el teatro de la Comedia la inauguracion de la temporada, poniéndose en escena la preciosa obra en cuatro actos del inolvidable Bretón de los Herreros, Muñete y Zorbe, y la comedia en un acto del mismo autor, Mi secretario y yo.

Las obras para la instalacion de las clases del círculo de Bellas Artes en su nuevo local de la calle de la Madera, número 8, están activándose todo lo posible á fin de inaugurarse el curso en los primeros dias de octubre.

La matrícula para dichas clases quedará abierta desde el día 26 de ocho á diez de la noche, en el mismo local.

Como digimos ayer, en el correo de Andalucía de anoche salió para Escocia el señor duque de la Torre, á quien despidieron en la estación su sobrino el subsecretario de la presidencia, el Sr. D. Luis Rute, el diputado Sr. Montilla, el habitado de la presidencia y el oficial de la misma Sr. Martinez, y algunas otras personas que tuvieron á última hora noticia de que emprendia su viaje el presidente del poder ejecutivo de la república.

No es solo en España donde no se paga con puntualidad á los profesores de primera enseñanza. El Ayuntamiento de Santa Agueda (Portugal), hace cinco meses que no ha pagado su haber á los maestros.

En breve se publicará un nuevo periódico el Peñon, consagrado á trabajar por la devolucion de Gibraltar á España.

Tan pronto como el Sr. Cánovas del Castillo llegó á Madrid se habló de su actitud favorable á la política del duque de la Torre.

Podemos afirmar que cuanto se atribuye al jefe del partido liberal-conservador respecto de este punto corre riesgo de ser desmentido.

El Sr. Cánovas del Castillo desea sencillamente que se organice un gran partido reformista enfrente del conservador por quien quiera y pueda hacerlo. Ni más ni menos. Y es claro que está de acuerdo con los que tengan este mismo pensamiento.

Así se nos dice.

Es probable que sean presentados á Su Santidad y preconizados en un mismo consistorio los sacerdotes que el gobierno designe para las mitras de Leon, Sevilla, Calahorra, Coria y auxiliar de Madrid, este último á propuesta del cardenal primado.

Pero aun ha de tardar algunos dias probablemente hasta que el Papa acepte la presentacion del reverendo obispo de Leon para el arzobispado de Burgos.

El general que fué del ejército carlista, D. Manuel Salvador Palacios, ha dirigido un comunicado á la Fé, que publica el Siglo Futuro, negando haber preparado el movimiento de San Carlos de la Rápita.

El ex-general Palacios pudiera decir muchas cosas de ciertas personas, pero se lo prohiben la caridad y el patriotismo.

En el teatro La A se pondrá mañana en escena el precioso juguete cómico de los Sres. Ramos Carrion y Vital Aza, titulado Robo en despaldo.

Para la pesca en el rio Miño hay matriculados 460 pescadores portugueses y 180 españoles.

Segun telegrama de anoche, toda la familia real continuaba sin novedad en la Granja.

Anunciábase para hoy una gran cañería en Riofrio.

Parece que ha surgido un conflicto entre el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Santander que componen la comision encargada de dar dictamen á una reclamacion presentada por las pescadoras de aquella ciudad.

Segun se dice, la citada comision no habia cumplido su cometido, en vista de lo cual el alcalde ha impuesto multa de cinco pesetas á cada uno de los concejales que la componen, los cuales han formulado la correspondiente protesta, fundada en que la ley Municipal no faculta al alcalde para imponer dichas penas más que en los casos de falta de asistencia á las sesiones.

Varios vecinos de la calle de la Corredora Baja han solicitado autorización del gobernador civil, para que se les permita dar una corrida de becerros á puerta cerrada, el jueves próximo en la plaza de Toros.

El acto será presidido por el alcalde de dicho barrio.

Segun telegrama de anoche, en la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en una casa en Almería, quedando completamente reducida á cenizas, sin que ocurrieran desgracias personales.

Se cree que el siniestro fué casual.

Segun telegramas oficiales, han quedado restablecidas todas las líneas telegráficas de Egipto.

Dice un periódico que el gobierno ha examinado la política interior sin enojos ni temores, pero con gravedad y meditación.

Los diarios ministeriales confirman lo que venimos asegurando á nuestros lectores, que existe en el gobierno perfecta unanimidad de miras y de sentimientos. Cuando se dice de temores y de zozobras en el Sr. Sagasta es pura fatua. El presidente del Consejo se siente muy tranquilo y sosegado.

Ha sido ascendido á jefe de admistracion de cuarta clase el que lo era de negociado de primera en el ministerio de Ultramar Sr. Leon y Barreta.

Los auxiliares de la secretaría de Ultramar Sres. Píera (D. Arturo) y Retortillo han sido ascendidos á jefes de negociado de tercera clase.

¿Por qué el Correo rechaza y resiste la actitud política del duque de la Torre? Lo dice nuestro colega en las siguientes lineas:

«La actitud que el señor duque de la Torre, y de los señores que le acompañan, que no hace falta ninguna la Constitución de 1869, porque la opinion no la pide, y porque el país no la desea; y cuando á cualquier individuo llamase nacion á digase persona, se le quiere hacer tragar lo que no se puede, ó revienta ó pasa por lo menos las fatigas más grandes. Pues en bonito lio nos íbamos á meter, diciendo al rey: «Señor, V. M. va á ser declarado interino por una temporada» señores senadores vitalescos, ó va á pasar lo propio y señores intereses, detened vuestro curso, porque aquí se va á seguir una nueva demanda de revision constitucional.»

La enormidad es tan grande que no resiste dos perros chicos de critica.

Manifestacion del Correo: «No promoverá el Sr. Sagasta cuestion alguna que tienda á dividir á los que han estado unidos y deben continuar juntos; ha de hacer todo lo posible y todo lo decoroso por sumar voluntades en vez de disgregarlas; manifestaciones claras y francas lo demostrarán; pero si hubiera empeño sistemático en fabricar partidos imposibles y obstinacion por reformas constitucionales que relegaran á la monarquía á una institucion de segundo orden: si sobre esto, ó lo que fuere, se formulase en el Parlamento algun agravio, y el gobierno se agride, contestará y se defenderá.»

El Correo se ha colocado resultante al lado del Sr. Sagasta, ó sea al de la mayoría del partido.

Añoche hemos recibido el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:

Valledolíd, 25 (8-45- n.). La corrida de esta tarde se ha suspendido por la lluvia. La feria continúa tan animada.

Mañana se lidiarán toros de la ganadería de Hernandez. La autoridad ha impuesto una multa á la empresa.—M.

Continúa la apertura de los teatros de menor cuantía. Añoche abrió sus puertas al público Martin, con gran contento de los vecinos de los distritos del Hospicio y Buenavista. Los grandes teatros siguen dándose tono y andan perezosos en realizar las reformas; apesar de la libertad de los tiempos, se han hecho conservadores.

El teatro, no diremos que estaba brillante, por no abusar de la frase, pero estaba bien: Martin es un salon público donde se pasan agradablemente las noches; á falta de pretensiones acostumbra á tener caras bonitas: anoche las habia en abundancia. Al principio de la temporada es Martin un teatro como otro cualquiera, pero al fin es un gran teatro casero, donde todos se conocen, una reunion en la que con solo presentarse á la taquilla queda uno presentado. El local carece de proporciones; y sin embargo las proporcionas.

Como en Lara, antes de comenzar las funciones, vimos el telon metálico, las mangas de riego, los bomberos y sus cascos; todo el argumento que requiere la estincion de un incendio. Añoche, lo primero que se presentaba al público era la compañía con todo su personal y todos sus accesorios: hoy lo primero que se exhibe son los telones metálicos, las mangas y las bocas de riego; la reforma ha impuesto el carácter de establecimientos hidroterápicos.

Por el tiempo, ya que afortunadamente no se emplean las mangas en extinguir incendios, podrán servir para aplicar duchas á los malos actores.

El Mamuco del Norte, El Arceadano de San Gil, El Reverso de la medalla y Torear por lo fi o, estas fueron las obras que se pusieron en escena; todas ya conocidas del público, excepto la primera que es un propósito escrito para presentar la compañía. No le vimos, pero dicen que gustó. Sus autores, los Sres. Navarro Gonzalez y Hernandez, fueron llamados á la escena.

Poco tenemos que decir de la compañía. El público conoce ya á la señora Fernandez Lozano, que ha trabajado con buen éxito en otros teatros. La señorita Alba, procedente del cuerpo coreográfico, y sin haber pasado por ningún cuerpo de coros, cantó bien una habanera y dijo con desenvoltura su papel. El Sr. Navarro fué muy aplaudido en los cuplets de Torear por lo fi o. Pero el éxito correspondió de lleno al Sr. Trovano, que es un buen primer galán de la escuela de Calvo, y que fué sumamente aplaudido en El Arceadano. El Sr. Trovano ha podido evitar las ridiculeces de los imitadores de Rafael. Decayó mucho en la comedia: en esto también imita al maestro.

Los demás actores siguen bien.

Ayer llegó á Madrid D. Cristino Martos.

En el teatro Real comenzaron anoche los ensayos de los Hugonotes; cantarán esta obra las señoras Rodriguez (doña Matilde) y Borghi y los señores Massini, Pandolfini, Dufische y Nasciotti.

Ayer se celebró en Sevilla la última sesión del Congreso Internacionalista: el próximo año se reunirá en Valencia.

Decíase

